1.GÉN psychických chorôb
V novembri tohto roku výskumníci z Univerzity v Edinburgu v rámci medzinárodnej štúdie (ktorej sa zúčastnilo 4000 skúmaných objektov) zistili, že pacienti trpiaci vážnymi psychickými ochoreniami (t.j. schizofrénie, bipolárne poruchy alebo depresie) majú čiastočne inaktivovaný gén ABCA13. Tieto zistenia nám v budúcnosti budú mocť napomáhať vyvíjať a objavovať nové lieky na liečbu rôznych psychických ochorení.
2.GÉN rakoviny prsníkov

Vedci z Univerzity v Cambridge odhalili, že polovica žien s rakovinou prsníkov mala nejakým spôsobom poškodený gén NRG1, ktorý (ak funguje správne) má funkciu ako „brzda“ kancerogénnych buniek. Ak je však tento gén poškodený, dovolí týmto rakovinotvorným bunkám množiť sa a tvoriť nádory. Paul Edwards, koautor tohto výskumu a publikovateľ v časopise Oncogene, to označil ako najväčší pokrok za posledných 20 rokov v boji proti tomuto typu rakoviny.
3.GÉN „chudnutia“

Vedci z Univerzity v Bonn (Nemecko) v novembri 2009 identifikovali u muchy gén, ktorý kontroluje metabolizmus lipidov, a vraj je veľmi podobný skupine génov prítomnej u cicavcov. Keď tento gén utrpí nejaké poškodenie, hmyz stratí všetky svoje tuky uložené v zásobe. Výskumníci očakávajú, že gén schlank (nemecký výraz pre slovo „štíhly“) môže pomôcť v liečbe proti obezite.
4.GÉN kučeravých vlasov

Počas štúdie 5000 párov dvojčiat vedci z Inštitútu Medicíny v Queenslande (Australia) identifikovali gén zodpovedný za tvorenie kučeravých vlasov. Ich štúdie dokazujú, že 45% európanov má vlasy rovné, 40% vlnité a len 15% kučeravé. Výsledky taktiež odhaľujú, že pravdepodobnosť zdediť kučeravé vlasy je až 90% a mohol by sa rozvinúť výskum na farmaceutický produkt, ktorý by vlasy vyhladzoval bez použitia žehličky a fénu.
5.GÉN zlých vodičov
Genetika by mohla byť zodpovedná aj za zlú schopnosť riadiť motorové vozidlo. Skupinka vedcov z Univerzity v Kalifornii v roku 2009 objavila genetické zmeny u ľudí, ktorí vykazujú o 20% horšie schopnosti šoférovania ako u ľudí s rovnakou sekvenciou DNA. Tento gén kontroluje proteín, nazývaný neurotrofický faktor, ktorý určitým spôsobom súvisí s pamäťou.
